EXAMEN MEJORAMIENTO DE CONTROL DE PROCESOS INDUSTRIALES
FACULTAD DE INGENIERIA EN ELECTRICIDAD Y COMPUTACION

NOMBRE:
FECHA:

1. En el diagrama de la figura se puede ver un proceso en el que una corriente A, no manipulable y que
experimenta cambios significativos, intercambia calor con otro liquido C a alta temperatura tras pasar por el
deposito 1. En el punto de suministro del liquido C, la temperatura es sensiblemente constante, pero la
presion sufre variaciones de alguna importancia. La corriente A, tras atravesar el intercambiador, va al
depdsito 2, donde una parte es reciclada al depdsito 1 por medio de un sistema de bombeo que impone un
caudal constante y otra parte, B, es la salida del proceso. Se desea mantener el caudal y temperatura de B tan
constantes como sea posible, asi como garantizar la seguridad del proceso. Existe un sistema de rebose en el
deposito 2 que hace que no sea problematico un desbordamiento en dicho depésito.

Se pide:

Elegir la instrumentacion y los lazos de control adecuados para ello y dibujar el correspondiente esquema de
control segtin las normas ISA, justificando el mismo.
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2. Se considera el evaporador que aparece en la figura, en el cual una solucién acuosa de NaOH se concentra
de 0.2 a 0.5 fracciones de masa de NaOH; existen dos variables controladas, el nivel del liquido y la salida de
fraccién de masa de NaOH, y dos variables manipuladas, el caudal de entrada y el del producto. Los datos
que aparecen en la tabla 1 se obtuvieron por medio de prueba dindmica. El rango del transmisor de nivel es
de 1-5 m, y el del transmisor de concentracién, de 0.2-0.8 fracciones de masa de NaOH.

a. Se debe decidir la agrupacién por pares correcta de las variables, justificAindolo con el criterio de
estabilidad.
b. Diseifiar el sistema para desacoplamiento y grafique el diagrama de bloques con el desacoplador.

La informacién que aparece en la Tabla 1 se utiliza en conjunto con el método de calculo 3 para determinar
las siguientes funciones de transferencia:

3. Contestar las siguientes preguntas:

a) s Comtnmente para qué es usado el control de razon y el control de sobreposicién?

b) Al implementar un control en cascada, ;como cambia la Ku y wu con respecto a un control por
retroalimentacién?

¢) ¢Qué dice el teorema de Niderlinski sobre la estabilidad en un sistema multivariable?

d) ¢En qué consiste el problema de reset windup?, cuando ocurre?



Tabla 1

Trempa, min m, %CO* x, fraccidn de masa Lm
0 50 0.500 3.00
0 5 0.500 3.00
0.25 75 0.492 310
0.50 75 0.4M .22
015 75 0.464
10 5 0.453 148
125 15 047
150 5 0.438
200 5 0.421 wn
250 15 0.419
200 5 0.416 M
400 15 0.416 148
5.00 15 0.416 450
.00 5 0.416 42
7.00 15 0.416 4
800 5 0416 an
2.00 5 0.416 an
10.00 5 0416 150
11.00 5 0.416 150
Trempa, min m, %COo* X, fraccidn de masa Lm
0 50 0.500 100
0 5 0.500 300
0s 15 0.497 2
10 5 0488 125
15 75 0482 335
20 15 0479 342
30 5 0.470 357
4.0 75 0.466 170
50 15 0.465 380
6.0, 75 0.464 185
70 5 0.464 189
80 15 0.464 190
20 15 0.464




